

## 全省统战部长会议召开

□记者 齐静 通讯员 张程和 报道

**本报济南1月20日讯** 今天，全省统战部长会议在济南召开，传达学习全国统战部长会议精神，总结去年工作，部署今年任务。省委常委、统战部部长张江汀出席会议并讲话。

张江汀强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想，持续贯彻落实《中国共产党统一战线工作条例》，锚定“走在前列、全面开创”“三个走在前”总遵循、总定位、总航标，全力做好凝聚人心、汇聚力量，营造氛围、化解风险等各项工作，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。要按照省委“事争一流、唯旗是夺”的工作要求，纵深推进“一三四”全省统战工作重点部署，推动全省各领域统战工作争先创优、走在全国前列。要提高站位把握规律研究方法，深刻把握新时代统一战线战略重要法宝地位，全面加强党对统一战线的领导，大力加强统战部门自身建设，不断提升做好新时代统战工作的能力水平。

## 全省征兵工作电视电话会议召开

□记者 张依盟 报道

**本报济南1月20日讯** 今天下午，全省征兵工作电视电话会议在济南召开，省委常委、省军区司令员邱月潮，省军区政治委员王爱国，副省长范华平出席会议并讲话。

会议指出，各级党委政府和兵役机关要切实把思想和行动统一到党中央、中央军委和习主席决策部署上来，以强烈的使命感、责任感和紧迫感，抓紧抓好征兵工作，努力为部队输送更多“思想基础好、精神状态佳、学历层次高、纪律观念强、身体素质优”的高素质兵员，始终保持“山东兵”过硬品牌。要加大各级各类学校毕业生征集力度，有序推进宣传发动、体检政审、岗前教育、审批定兵等工作，综合遴选高素质兵员，努力为部队输送一批“工匠”能手和技术人才。要加强组织领导，凝聚军地合力，探索完善国企员工带新入伍、军地通用技能人才优先入伍和专业技术兵员预培培养、事业单位定向招录等政策举措，全过程要素抓好征兵疫情防控 and 廉政建设，圆满完成年度征兵任务，以优异成绩向党的二十大胜利召开献礼。

据了解，今年上半年征兵从2月中旬开始，3月底结束，下半年征兵从8月中旬开始，9月底结束。适龄青年可登录“全国征兵网”（www.gfbzb.gov.cn）应征报名。

## 1139件省人大代表建议办复

□记者 赵君 报道

**本报济南1月20日讯** 今天，记者从省十三届人大常委会第三十三次会议上了解到，省十三届人大五次会议以来，省人大代表提出建议、批评和意见（以下简称建议）1139件，总量与上年度基本持平。分别交由125个单位承办，其中，交省政府各部门承办988件，交党群系统、省人大常委会机关和省法院、省检察院承办151件。截至目前，1139件建议中需要书面答复代表的1002件已全部答复代表（另外137件为参阅件），所提问题得到解决、正在解决或列入计划逐步解决的占89.4%。

这些代表建议多数选题精准、内容精炼、对策务实，集中体现了代表服务全局、心系群众、为民解忧的责任担当。其中，关于动能转换、财政金融、项目建设等经济领域的建议占31%，关于教育文化、就业创业、保障救助等民生领域的建议占29%，关于疾病预防、中医药发展等卫生领域的建议占6%，关于“三农”领域的建议占12%，关于生态环境保护、法治建设等领域的建议占22%。

## 关于召开政协第十二届山东省委员会第五次会议的决定

（2022年1月20日政协第十二届山东省委员会常务委员会第二十次会议审议通过）

中国人民政治协商会议第十二届山东省委员会常务委员会第二十次会议决定：政协第十二届山东省委员会第五次会议于2022年1月22日在济南召开。建议会议的主要议程为：请中共山东省委书记李干杰讲话；听取和审议政协第十二届山东省委员会常务委员会工作报告；听取和审议政协第十二届山东省委员会常务委员会提案工作报告；列席山东省第十三届人民代表大会第七次会议，听取并讨论省政府工作报告和其他报告；举行大会选举；审议通过政协第十二届山东省委员会第五次会议决议和报告。

## 中国人民政治协商会议第十二届山东省委员会第五次会议秘书长、副秘书长名单

（2022年1月20日政协第十二届山东省委员会常务委员会第二十次会议审议通过）

**秘书长：**刘永巨  
**副秘书长：**燕翔 高剑锋 刘树军 袁艳春（女） 李晔 丁冠勇 袁燕（女） 王琳（女） 钱焕涛 魏余秀 刘晓钟 张丽波（女） 董利忠

## 中国人民政治协商会议第十二届山东省委员会增补委员名单

（62名，按姓名笔画为序排列，2022年1月20日政协第十二届山东省委员会常务委员会第二十次会议审议通过）

丁同楨 丁希滨 王书坚 王立杰 王克芳（女） 王建勇 王春秋 王新春 韦海波 尹学军 孔凡群 付伟 玄祖香（女） 边祥慧（女） 巩宪群（女） 毕荣青（女） 吕传毅 任仲义 刘少华 刘龙江 刘传勇 刘进勇 刘建国 刘恩允（女） 刘常青 孙秀江 杜英杰 李广庆 李玉霞（女） 李玮 李欣章 李宗涛 李振波 肖 崇 宋文旭 宋海伟 张金华 张凯 张玲（女） 张 辉 陆建林 陈月辉 陈能豪 林峰海 周 勇 庞鸿魁 孟令军 郝宪印 茹立显 施乾平 姜金卫 徐东升 高中强 郭翠芬（女） 郭德文 展宝卫 黄秀玲（女） 戚万学 葛慧君（女） 潘荣庆 薛庆国 魏 勇

## 辞去中国人民政治协商会议第十二届山东省委员会委员名单

（11名，按姓名笔画为序排列，2022年1月20日政协第十二届山东省委员会常务委员会第二十次会议审议通过）

王春亭 田素英（女） 朱开国 刘方龙 苏立科 李 锋 周杰 倪岳伟 彭胜军 魏 丽（女） 魏艳菊（女）

# 铸魂砺剑，锻造忠诚干净担当政法铁军

□ 本报记者 赵君  
本报通讯员 何莹 曹阳

凝心铸魂，激浊扬清，锻造忠诚干净担当的政法铁军。2021年，一场触及灵魂的政法队伍教育整顿在山东渐次铺开。

这是一场政治大考、忠诚大考、廉洁大考、风纪大考。全省各级各有关部门抓实“三个环节”，落实“四项任务”，以不负使命的强烈政治担当和刀刃向内的自我革命精神，全面正风肃纪、反腐强警，达到了政治生态进一步优化、纪律作风进一步好转、素质能力进一步增强、执法司法公信力进一步提升的预期目的，各项工作走在了“全国第一方阵之前列”。调查数据显示，人民群众对全省政法队伍教育整顿成效满意率达97.8%。

## 全省“一盘棋”，多方发力强势推动

“全面正风肃纪、反腐强警，加强革命化、正规化、专业化、职业化建设，努力打造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的政法铁军”……2021年3月1日，全省政法队伍教育整顿动员部署会议召开，吹响了高质量推进政法队伍教育整顿的号角。

闻令而动，听令而行，全省各级各有关部门迅速投入其中，精心组织，狠抓落实，坚决打好打赢这场激浊扬清的攻坚战。

省市县三级党委充分发挥总揽全局、协调各方作用，坚持最高标准、最严要求，扎实推进教育整顿；各级党委政法委和政法单位均成立领导小组及办公室，全

力抓好本单位本系统教育整顿；纪委监委充分发挥案件线索查办主力军作用，组织部门积极推进政法干部交流轮岗，宣传、网信部门加强宣传舆论引导……全省上下形成“一盘棋”，拧紧责任链条，强势发力推动。

高警督导利剑，坚持严督实导，第一批教育整顿期间，省里派出16个督导组进驻16市，点对点跟进全面指导督导，推动一批重大案件取得突破。

## 淬炼思想，夯实忠诚根基

“无论他有多黑，有多恶，我都要一查到底”“只有将心比心办理群众诉求，解决好群众的操心事、烦心事、揪心事，才能对得起火红的党旗，对得起胸前的检徽”……

2021年5月31日，“忠诚之路——全省政法英模先进事迹报告会”上，七位英模勇于担险、担难、担苦的感人故事，深深地感染和激励着在场的每一个人。“一定以他们为榜样，把理想信念的坚定性体现到做好本职工作的过程中，做忠诚干净担当的新时代政法干警。”大家纷纷表示。

政法队伍是和平安年代奉献最多、牺牲最大的队伍，是一个英模辈出的光荣群体。政法队伍教育整顿开展以来，我省共选树先进典型8320名，举办事迹报告会2048场次，有力提振了政法队伍的士气，营造出“学习英模、崇尚英模、争当英模”的浓厚氛围。

把学习教育贯穿始终，以政治教育引领党史教育、警示教育、英模教育，教育整顿过程中，省市县三级党委及政法机关主要负责同志讲专题党课2099

## 山东新型城镇化锚定智慧化、绿色化、均衡化、双向化4个方向

# 2025年全省常住人口城镇化率达68%

## 权威发布

●到2035年，城镇化将实现高质量发展，常住人口城镇化率达到75%左右，城乡居民人均可支配收入比降至1.8左右，新型城镇化建设走在全国前列

□记者 王鹤颖 报道

**本报济南1月20日讯** 今天上午，省政府新闻办召开新闻发布会，解读《山东省新型城镇化规划（2021-2035年）》。《规划》提出，到2025年，山东新型城镇化将初步实现智慧化、绿色化、均衡化、双向化，常住人口城镇化率达到68%左右；到2035年，城镇化

（上接第一版）共同把省政府党组建设得更加坚强有力。

周翔强调，要始终捍卫“两个确立”，把提高政治能力贯穿于整改全过程，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”，把“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要始终坚守初心使命，坚持以人民为中心的发展思想，用情用力解决好群众急难愁盼问题，扎实推动共同富裕，以整改的实效增强群众获得感、幸福感、安全感。要始终聚焦高质量发展和，牢牢把握“走在前列、全面开创”“三个走在前”总遵循、总定位、总航标，结合问题整

（上接第一版）随后，省人大常委会党组成员逐一进行对照检查，开展批评和自我批评。会上还通报了省人大常委会党组2020年度民主生活会整改措施落实情况。

王良在总结讲话时说，要始终做到旗帜鲜明讲政治，深刻领会和把握“两个确立”的决定性意义，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要坚决扛牢全面

改，扎实落实省委部署的各项工作。要始终强化底线思维，统筹发展和安全，坚决守好政治安全、粮食安全、能源安全、疫情防控、安全生产、社会稳定等底线。要始终弘扬优良传统，带头规范党内政治生活，严格执行民主集中制，严格落实向省委请示报告制度，着力增强斗争精神，举一反三巩固提升整改成效。要始终全面从严治党，坚持严的主基调不动摇，坚定扛牢管党治党政治责任，强化对权力运行的制约和监督，加强党风廉政建设。要以问题整改为契机，切实把这次民主生活会的成果转化好、运用好，苦干实干、务求实效，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

从从严治党主体责任，充分发挥党组在人大各项工作中把方向、管大局、保落实的领导作用。要认真履行各项法定职责，扎实做好立法、监督、代表等各项工作，依法推动中央决策部署和省委工作安排落到实处。要持续强化纪律作风建设，不断增强党员干部的纪律规矩意识，做到抓早抓小、防微杜渐。要切实抓好查摆问题的整改落实，及时制定整改方案，明确责任分工和整改时限，确保整改到位。

## 政协第十二届山东省委员会人事任免名单

（2022年1月20日政协第十二届山东省委员会常务委员会第二十次会议审议通过）

主任：刘永巨  
副主任：曲伟  
王春秋同志任省政协教科文卫体委员会主任；  
牟 强同志任省政协民族和宗教委员会主任；  
毕荣青同志任省政协提案委员会副主任；  
曲晶晶同志任省政协提案委员会副主任（副厅级），不再担任省政协人口资源环境委员会副主任；  
孙秀江同志任省政协经济委员会副主任；  
李 玮同志任省政协经济委员会副主任；  
张兆宏同志任省政协经济委员会副

主任：刘永巨  
副主任：曲伟  
王春秋同志任省政协提案委员会主任；  
牟 强同志任省政协民族和宗教委员会主任；  
毕荣青同志任省政协提案委员会副主任；  
曲晶晶同志任省政协提案委员会副主任（副厅级），不再担任省政协人口资源环境委员会副主任；  
孙秀江同志任省政协经济委员会副主任；  
李 玮同志任省政协经济委员会副主任；  
张兆宏同志任省政协经济委员会副

## 清除害群之马，整治积弊沉疴

2020年11月，威海市环翠区法院法官培训中心于某某违规向该院执行局秦某某过问其妻子与他人民间借贷纠纷执行案进展情况，并要求予以关照，秦某某未按规定记录报告。去年6月，于某某受到党内警告，秦某某受到诫勉谈话处理。

违反防止干预司法“三个规定”行为，严重破坏社会公平正义，严重损害司法公信力。政法队伍教育整顿中，我省把违反“三个规定”顽瘴痼疾作为专项整治的重中之重，通过不断加大“三个规定”贯彻落实情况的日常监督管理，进一步健全严格责任追究、褒奖落实典型、办案过程全记录等制度机制，筑起防止干预司法的“防火墙”。

动真格、重实效，是政法队伍教育整顿的突出特点。我省坚持动真碰硬清除害群之马，紧盯问题线索深挖彻查，把重点案件线索查办作为“一号工程”，省领导强力推动，纪检监察机关全力推进，政法机关密切协同，坚决维护政法队伍肌体健康。坚持靶向发力整治顽瘴痼疾，以开展执法司法规范化建设年活动为抓手，深入推动“六大顽瘴痼疾”问题起底排查，整改率达99.92%。

小智治事，大智治制。我省还突出建章立制，构建以“六大制度体系”为主体的政法系统制度机制体系，共形成省部级制度成果111项，市县两级制度成果8753项。

## 山东新型城镇化锚定智慧化、绿色化、均衡化、双向化4个方向

智慧化、绿色化、均衡化、双向化，是我省深入推进以人为核心的新型城镇化的4个方向。《规划》将智慧城镇化放在首位，促进新一代信息技术为新型城镇化赋能，将数字化、网络化、智能化贯穿城镇化全过程，实现信息化、工业化和城镇化深度融合。

近年来，我省积极建设绿色、安全、韧性、人文的现代宜居城乡。《规划》将碳达峰、碳中和目标纳入城乡发展整体布局，发挥规划导向和约束作用，统筹推进山水林田湖草沙系统治理，创新城市绿色发展模式，增强城市生态安全韧性，彰显齐鲁山水人文特色。

均衡发展，是高质量城镇化的应有之义。当前，我省面临城镇化发展不够协调的问题。基于此，《规划》指出，要统筹区域均衡发展，建立健全城市空间、社会、资金等领域治理体制机制，推动大中

（上接第一版）付志方指出，即将召开的省政协十二届五次会议是在全省上下深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和习近平总书记对山东工作的重要指示要求，开创新时代社会主义现代化强国建设新局面的形势下召开的重要会议。要提高政治站位，牢记政治责任，忠诚履职尽责，高质量完成大会肩负的政治任务。要聚焦全省工作重点，发挥政协职能优势，积极协商议政，以模范履职的实际行动体现委员的责任担当。要严守大会纪律，执行中央八项规定及其实施细则精神，营造风清气正的会议氛围，确保大会圆满成功。

（上接第一版）要深入学习贯彻总书记重要讲话精神，严格落实党风廉政建设责任制，定期开展廉政谈话，组织党员干部接受廉政教育和警示教育，始终把纪律和规矩挺在前面；要深刻认识“四风”问题的顽固性反复性，锲而不舍抓好作风建设，努力做到管出习惯、抓出成效。

会议强调，要认真学习领会习近平总书记在全国省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班上

## 倾心为民，排忧解难保民安

2021年4月的一天晚上，一对眼睛哭得通红的老夫妻走进烟台市反诈中心，急切地说：“警察同志，救命啊，我们……我们没法活了！”原来，听信炒虚拟货币能赚大钱，他们没有经住诱惑，把58万元全部转给了骗子。“得知这一情况，我们迅速展开侦查，抽丝剥茧，见招拆招，最终将嫌疑人一网打尽，查获的赃款、赃物装了满满两车，老人被骗的钱财已全部追回。”烟台市港航公安局干警尹航说，“在精准打击电信诈骗犯罪的同时，我们还进一步加强预警劝阻，全力守护好老百姓的‘钱袋子’。”

人民满意是衡量政法队伍教育整顿成效的“标尺”。践行政法为民宗旨，我省推出“政法为民36件实事”和“五个专项行动”，省市县三级公布为民办实事项目12409项，帮助群众解决政法领域“急难愁盼”问题50余万个，整改长期困扰基层的突出问题100余项。

省委政法委书记推动省市政法机关领导班子成员联系服务重大项目829个；全省法院提高诉讼网上立案效率，将平均审核时间压缩至3天以内；全省检察机关强化法律监督，助力劳动争议等领域案件审理；全省公安机关筑牢防范电信诈骗“防火墙”，着力攻坚拐卖儿童积案；全省司法行政系统开展“美好生活·民法典相伴”主题宣传，增强普法便民实效。

各级政法机关还坚持开门搞整顿，共召开各类座谈会12328次，举行“开放日”活动6784场次，收集意见建议7万余条，举行新闻发布会389场次，着力提升群众知晓率和参与度。

## 山东新型城镇化锚定智慧化、绿色化、均衡化、双向化4个方向

智慧化、绿色化、均衡化、双向化，是我省深入推进以人为核心的新型城镇化的4个方向。《规划》将智慧城镇化放在首位，促进新一代信息技术为新型城镇化赋能，将数字化、网络化、智能化贯穿城镇化全过程，实现信息化、工业化和城镇化深度融合。

近年来，我省积极建设绿色、安全、韧性、人文的现代宜居城乡。《规划》将碳达峰、碳中和目标纳入城乡发展整体布局，发挥规划导向和约束作用，统筹推进山水林田湖草沙系统治理，创新城市绿色发展模式，增强城市生态安全韧性，彰显齐鲁山水人文特色。

均衡发展，是高质量城镇化的应有之义。当前，我省面临城镇化发展不够协调的问题。基于此，《规划》指出，要统筹区域均衡发展，建立健全城市空间、社会、资金等领域治理体制机制，推动大中

（上接第一版）付志方指出，即将召开的省政协十二届五次会议是在全省上下深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和习近平总书记对山东工作的重要指示要求，开创新时代社会主义现代化强国建设新局面的形势下召开的重要会议。要提高政治站位，牢记政治责任，忠诚履职尽责，高质量完成大会肩负的政治任务。要聚焦全省工作重点，发挥政协职能优势，积极协商议政，以模范履职的实际行动体现委员的责任担当。要严守大会纪律，执行中央八项规定及其实施细则精神，营造风清气正的会议氛围，确保大会圆满成功。

（上接第一版）要深入学习贯彻总书记重要讲话精神，严格落实党风廉政建设责任制，定期开展廉政谈话，组织党员干部接受廉政教育和警示教育，始终把纪律和规矩挺在前面；要深刻认识“四风”问题的顽固性反复性，锲而不舍抓好作风建设，努力做到管出习惯、抓出成效。

会议强调，要认真学习领会习近平总书记在全国省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班上

的重要讲话精神，坚持把深入学习贯彻党的十九届六中全会精神作为重要政治任务，领会精神实质，把握核心要义，不断增强贯彻落实的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要认真总结党史学习教育的经验做法，紧密结合人大工作实际，建立常态化长效化制度机制，不断巩固拓展党史学习教育成果，进一步做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。